



ЗА НАУКУ

ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРАТА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ АЛТАЙСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА

№ 25 (133).

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ С 21
ФЕВРАЛЯ 1980 ГОДА

ЧЕТВЕРГ, 30 ИЮНЯ 1983 г.

Цена 1 коп.

ВЕРНОСТЬ ПАРТИИ – ДЕЛОМ ДОКАЖЕМ

В университете продолжается обсуждение материалов ионьевского Пленума ЦК КПСС, восьмой сессии Верховного Совета СССР.

В партийных организациях проходят собрания, на которых конкретно ставятся задачи по выполнению решений постановления ионьевского Пленума, студенты на экзаменах и зачетах отвечают на вопросы, связанные с материалами Пленума, выступлением Генерального секретаря ЦК нашей партии, и

Председателя Президиума Верховного Совета СССР Ю. В. Андропова.

На снимке: студенты 521 – 523 группы физического факультета знакомятся с материалами высших органов партии и государства.



ПОДВОДЯ ИТОГИ

(Изложение доклада А. П. Власова)

Всю деятельность нашей партийной организации, как и всей партии, советским и рабочим народом, определяют сегодня идеи и решения XXVI съезда КПСС, последние постановления Пленумов ЦК нашей партии.

ГЛАВНОЕ – КАЧЕСТВО

В отчетном докладе секретаря парткома А. П. Власова конкретно рассказал о том, каких успехов достигла партийная организация в отчетном периоде. Большое внимание уделялось учебно-научной деятельности. Многое сделано по повышению качества учебы студентов партийными группами кафедр теории и истории государства и права (партийные группы Л. И. Адохина), истории КПСС (партийные группы Г. Е. Танкова), философии (партийные группы Г. И. Шаталова), кафедры педагогики и психологии (партийные группы С. И. Мелешко).

Вошли в практику обсуждение на собраниях партгрупп отчетов преподавателей и кураторов групп, студентов – коммунистов о ходе учебной деятельности.

Усилия преподавательского состава по повышению качества преподавания дают свои, хотя еще скромные, результаты. Так, если в 1980–81 учебном году «абсолютная» успеваемость в летнюю сессию составила 91,2 процента, то в 1981–82 году – 91,9 процента. Качественный уровень успеваемости с 44

процентов повысился до 48. На одном уровне остались качественные показатели в успеваемости по общественным дисциплинам.

Многое предстоит сделать в деле улучшения качества преподавания, в частности, в расширении количества и качества специкурсов, внедрении технических средств обучения, организаций самостоятельной работы студентов в учебное и во внеучебное время.

Партийным организациям факультетов необходимо активнее вести работу с первокурсниками, так как именно с первого курса закладывается фундамент всех лучших качеств студента и будущего специалиста.

В университете высокий процент отчисленных студентов. В прошлом году отчислено 128 студентов дневного отделения, 136 – заочного. Особенно много таких на ФилФ, МФ, ФФ, ИФ. Основной причиной отчисления студентов из факультетов не составляется и не утверждены перспективные планы НИР и НИРС на пятилетку. Ряд преподавателей отключился от НИР, за последние 4–5 лет не имеет ни одной публикации. АГУ не имеет полной научной отдачи от 50 процентов сотрудников.

Учебные, научные и другие производственные дела зависят от того, как мы решаем кадровые вопросы. В настоящее время университет укомплектован профессорско-преподавательским составом, который успешно осуществляет процесса на МФ, ФФ,

в АГУ прошло общегородское открытое – выборное партийное собрание. С отчетным докладом партийного комитета за период с 1981 по 1983 год вы-

ступил секретарь парткома А. П. Власов. В обсуждении доклада приняли участие коммунисты В. Я. Баргаков, А. И. Галочкин, В. К. Гавло, С. И. Ме-

лешко, С. С. Кузиков, В. Н. Филиппов, В. И. Неверов.

В работе собрания принимал участие секретарь Центрального райкома партии А. Б. Мишин.

ВЛКСМ проявляет свои учебные и научно-исследовательские функции. На ряде кафедр университета преподаватели с учеными степенями и званиями составляют абсолютное большинство. Но проблема кадров в АГУ еще остра и злободневна. Особенно она актуальна для ФФ, МФ, ФилФ. Серьезные недоработки у нас с руководителями кафедрами – частая сменяемость деканов факультетов, заведующих кафедрами.

Совершенствование планирования, управления и организации учебной и научной работы университета должно стать ближайшей и первостепенной задачей парткома, ректората, факультетских партбюро, деканатов и всех коммунистов университета.

ФОРМИРОВАТЬ АКТИВНУЮ ЖИЗНЕННУЮ ПОЗИЦИЮ

Далее секретарь парткома подробно остановился на идейно-воспитательной работе в АГУ. Он сказал:

«Анализ состояния идейно-воспитательной работы показывает, что эффективность ее во многом зависит от сложности и общей целесустребленности всех факторов воспитания. Достижение этого способствует комплексное планирование процесса воспитания, рассчитанное на длительный период – 5–6 лет.

Партком уделял пристальное внимание совершенствованию системы политического образования в АГУ. Обсуждая в апреле текущего года результаты работы партбюро в 1982–83 годы, партком отметил активность слушателей теоретических и методологических семинаров, школ по изучению социалистического

циклов лекций.

Большая работа проводилась по подготовке лекций из числа студентов. В школе молодого лектора ФОН в 1982–83 учебном году обучалось 304 слушателя, подготовлено к выпуску 162. Это лучшие показатели по сравнению со всеми предыдущими учебными годами.

Особое внимание уделялось организации и контролю за работой университетского и факультетского советов по ОПП, повышению роли кафедр общественных наук. Так, в декабре 1981 года на партийном собрании кафедр общественных наук обсуждались вопросы, связанные с ОПП студентов.

В мае текущего года партком рассмотрел вопрос «О партийном руководстве комсомолом АГУ», принятую необходимую программу по устранению отмеченных недостатков.

ОБ ОРГАНИЗАЦИОННОЙ РАБОТЕ

Большое внимание в докладе уделено трудовому воспитанию студентов, организационно-партийной работе. В партийной организации нашего университета 10 цеховых организаций, 29 партбюро. За отчетный период подготовлено и принято в кандидаты из числа КПСС 60 человек, из них 43 студента. В партийный комитет были избраны 15 человек. Проведено 15 собраний коммунистов и 45 заседаний парткома, на которых обсуждались злободневные вопросы идеологической, учебной, научной, организационной работы. Систематически проводились планерки, взаимопроверки. В результате улучшились деловые контакты партактива с массами, глубже и целесустребленнее стали готовиться заседания партбюро, собрания. Улучшилась работа с партийными документами, более оживленно и деятельно начали действовать партгруппы, укрепились партийная дисциплина.

К сожалению, сегодня в нашей работе еще немало недостатков. Отдельные коммунисты отмалчиваются на партийных собраниях, не всегда оперативно осуществляется контроль за принимаемыми постановлениями, многие планы партбюро поверхности, неконкретные. Нарушались сроки уплаты членских взносов на ЮФ, ХимФ, ФилФ, БиФ.

Подробно проанализировав всю многогранную работу партийной организации университета, А. П. Власов выразил благодарность краевому, городскому, районному комитетам партии за их постоянную помощь и поддержку, деловую критику и ценные практические рекомендации, направленные на улучшение и усовершенствование всей нашей работы.

Он поблагодарил также партийный актив, добросовестно выполнявший свой поручения.

БОЕЦ ССО, ДАЕШЬ ТРУДОВЫЙ СЕМЕСТР НА «ОТЛИЧНО»!

Начинается рабочий период ССО.

Поздравляем вас, бойцы!

Желаем вам трудовых побед

и добрых общественных дел!

РАБОТАТЬ С ПОЛНОЙ ОТДАЧЕЙ СИЛ

В этом году движение ССО исполнилось 25 лет. Для студенчества Алтайского госуниверситета предстоящий трудовой семестр — десятый.

Июньский Пленум ЦК КПСС потребовал строгое соблюдения органического единства организационной, хозяйственной и воспитательной работы во всех сферах деятельности. Большие возможности в этом плане имеют трудовые объединения студентов. Однако реализуются они не всегда последовательно и умело. Взять, например, внедрение передовых методов производства: brigadiers, личевые счета экономии, метод Басова, рационализаторская работа. Даже когда в линейном отряде применяются новые формы организации труда, активное участие в их реализации принадлежит зачастую лишь командиру, мастеру, в лучшем случае — штабу. Рядовые бойцы об этих формах иногда даже не знают. Поэтому многие планы и обязательства остаются только на бумаге. В перестройке производственной деятельности ССО имеются и объективные трудности. В первую очередь — это краткосрочность работы отряда в строительной организации. В этом случае особую значимость приобретает обобщение уже имеющегося опыта. Зональный штаб планирует обобщить опыт лучших линейных отрядов. Особенно мы рассчитываем на отряды ЗФ, ФФ, МФ, для бойцов которых эти направления работы интересны.

ресны и в профессиональном плане.

В политико-массовой работе главное сейчас — эффективность и качество проводимых мероприятий для бойцов и для населения в местах дислокации. Всем отрядам нужно запланировать проведение лекций по нравственно-эстетической тематике, как в ССО «Инвар», политической маевки в честь II съезда РСДРП, как в «Скифе» и др.

В ходе подготовительного периода в отрядах «Скиф» и «Импульс» большую часть общественно-политической работы вели девушки. А ведь каждый боец должен высокопроизводительно трудиться и активно участвовать в общественной жизни. Именно в этом смысле стройотрядовского движения.

Опыт лучших стройотрядов страны показывает, что наши перспективы в переходе на долгосрочное сотрудничество со строительными организациями. В этом году ССО «Скиф», «Инвар», «Ермак», «Спектр» будут трудиться в Тюменцевском районе, где со стройотрядами еще не работали. Поэтому нет важные задачи, чем рекомендовать себя с лучшей стороны — а это значит работать с полной отдачей сил.

Поздравляем бойцов стройотрядов нашего вузза с началом трудового семестра. Пусть каждый рабочий день будет удивительным, а свободное время — насыщено добрыми делами!

И. ШЕФЕР,
командир зонального
штаба ССО.

ИСПЫТАНИЕ НА ПРОЧНОСТЬ ВЫДЕРЖАНО

ССО «Память» в этом году почти полностью обновился. Все бойцы прошли теоретическое обучение строительной профессии. Свои знания закрепили на практике во время отдельочных работ детского комбината.

Позади субботники в детском саду, в институте, чтобы эта операция прошла интересно запомнилась на долгое время. Полные восторга приходили с концертами своих агитбригад Лена Наконечная, Алена Ланьшина. Эти

и подвиги советского народа в борьбе против фашистской чумы. А затем началась операция «Память» — потому что Марина Коцюкова, Наташа Шаталова, Ольга Бабушкина и некоторые другие бойцы приложили все свое старание, чтобы эта операция прошла интересно и запомнилась на долгое время.

Полные восторга приходили с концертами своих агитбригад Лена Наконечная, Алена Ланьшина. Эти

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА бойцов Тюменцевского зонального ССО

Являясь представителями славных трудовых дел и традиций советского народа, выполняя решения XXVI съезда нашей партии, последующих Пленумов ЦК КПСС, XIX съезда ВЛКСМ, бойцы Тюменцевского зонального отряда полны решимости, ознаменовать третий год одиннадцатой пятилетки отличной учебой, высокими показателями в труде, подтвердить свою коммунистическую убежденность, активную жизненную позицию, посвятить третий трудовой семестр 25-летию движения ССО нашей страны.

Тюменцевский зональный отряд берет на себя следующие обязательства:

ПРОИЗВОДСТВЕННАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

Освоить 580 тыс. рублей капиталаложений; всем отрядам работать по методу А. Д. Басова «Высокопроизводительный

труд — без травм и аварий»;

работать по лицевому

счету эффективности и качества;

со Знаком качества сдать 6 объектов;

шести отрядам внедрить метод brigadirov подраздела;

активизировать работу по рационализации и изобретению;

организовать работу двух научно-производственных

отрядов;

каждому отряду принять участие в Всеосовской операции «Дороги Родины».

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ РАБОТА

Развернуть широкую

пропаганду решений XXVI съезда КПСС, материалов майского, ноябрьского (1982 г.), июньского (1983 г.) Пленумов ЦК КПСС, XIX съезда ВЛКСМ. Прочитать для населения 350 лекций.

Всем отрядам работать по методу А. Д. Басова «Агитбригада, распространить

литературу на 600 рублей; поддержать мероприятия Марша Мира советской молодежи, принять участие в акции «Я голосую за мир».

Организовать агитоб пробег по районам края «Мир — миру!»;

построить в колхозе им. Чапаева памятник героя Советского Союза А. М. Грязаному;

записать на магнитофонную ленту 50 фольклорных песен;

оказать шефскую помощь тридцати сельским школам;

оказать помощь сорока ветеранам войны;

организовать восемь лагерей «Спутников, детских площадок»;

организовать три консультационных пункта; оказать шефскую помощь 14 детским садам;

В плане выполнения Продовольственной программы страны отработаны на заготовке кормов 800 чело-

веко-часов; всем бойцам принять активное участие в операции «Природа», выполнить безвозмездную работу на сумму 1000 рублей;

заключить договоры с местными комсомольскими организациями и производственными brigadiadas;

принять участие в проведении дней ударного труда;

организовать мероприятия, посвященные 80-летию II съезда РСДРП и 40-летию Курской битвы;

организовать в каждом отряде сдачу летних нормативов Всеосовского спортивного комплекса ГТО, ремонт и строительство детских площадок;

проводить традиционный слет студенческих строительных отрядов;

Социалистические обязательства приняты на собрании актива ССО АГУ 22 июня 1983 года.

В ПЕРВЫХ РЯДАХ

Через несколько дней ССО АГУ выедут на места дислокации. И наш бывший отряд «Лидинг», а ныне — «Земляне» тоже будет среди них.

Много добрых дел в подготовительном периоде на участников войны были организованы. Особо активны в операции «Память» были Л. Кошелева, И. Лобанов, В. Пущинцева.

Принимая участие в конкурсе плакатов и фотогазет «Природа», отрядная редакция выпустила фотогазету, оформила два альбома. Лекторской группой разработана две лекции по охране природы.

Участниками стройотрядовской агитбригады были созданы три сценария. Особенно удалась программа «Ты, человек: планеты часов» — посвященная на борьбе бойца Н. Чешуниной за мир.

Борьба за мир — одна из основных тем, над которыми работала и лекторская группа. В постановлении Пленума ЦК КПСС «Актуальные вопросы идеологической, массово-политической работы партии» говорится: «...для нашей партии нет более важной задачи, чем сохранение и укрепление мира». И мы, бойцы, участвуя в борьбе против угрозы ядерной войны. С лекциями по материалам Пленума ЦК нашей партии мы выступим перед

населением на местах дислокации.

ССО «Земляне» стал единственным коллективом. В нем родилась и окрепла настоящая дружба, а это немалый залог для будущих побед, для того, чтобы идти в первых рядах.

Е. ТРУСОВА,
боев ССО «Земляне».

В «Голубой стреле»

Еще в январе текущего года был объявлен набор кандидатов в бойцы отряда проводников «Голубая стрела». Будущие члены этого отряда выдержали большой конкурс. Собеседование проводили члены штаба отряда, комитет ВЛКСМ и бюро комсомола факультетов. Костяк отряда составили студенты ФилФ, МФ, ЭФ.

У бойцов был насыщенный подготовительный период: прохождение курсов по подготовке проводников, сдача экзаменов, проведение субботника, чтение лекций, соблюдения дисциплины.

«Голубая стрела» начинала свою работу сразу же после летней сессии. В основном мы будем работать на поездах, которые следуют в Москву, Ташкент. Мы сделаем все, чтобы пассажиры в наших вагонах чувствовали себя уютно.

Зеленой дороги тебе, «Голубая стрела»!

И. МАРТЫНЕНКО,
комиссар ССО «Память».

И. ШАЛЬНЕВА,
боев отряда.

ГОЛОСОЮ ЗА МИР!

По всей нашей стране проходят акции за сохранение мира на земле, против зловещих планов Пентагона и НАТО, толкающих человечество на грани ядерной катастрофы. С инициативой отметить традиционный День советской молодежи проводятся миролюбивые акции: выступили комсомолы Москвы, Ленинграда, Украины, Белоруссии, молодежные трудовые коллектизы Западно-Сибирского территориально-производственного комплекса, строительства газопровода Уренгой-Помары-Ужгород, Байкал-Амурской магистрали. Их почин подхвачен всем молодежью нашей страны.

В Алтайском государственном институте в рамках подготовки к празднованию Дня советской молодежи среди комсомольцев преподавателей и сотрудников прошел референдум. Подписано более тысячи карточек бюллетеней «Я голосую за мир!».

25 июня комсомольцы-преподаватели и сотрудники провели субботник в честь праздника молодежи в Москве. 26 июня состоялся митинг-проводы стройотрядов.

Сегодня мы еще раз заявляем: «Нет — гонке вооружений!», «Нет — войне!» «Не дадим взорвать мир!».

М. ЛИТВИНОВ,
зам. секретаря комитета ВЛКСМ.

Редактор: Н. ПИСАРЕВА